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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي) عمومي  98 شهريور 15 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 1

ــة  ــدان« »:1«در گزين ــة گز ، در»همانن ــه« »:2«ين ــرو  نام ــةگز و در» دفت  »:4« ين

  ، لغت، فهرست واژگان)2(ادبيات فارسي    .ندا نادرست» برانگيختن«

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(  »1«گزينة  - 2

  ها: معناي درست واژه

ر  -3/ همراهـان  : ملتزمين -2م: لاف زدن/ اشتل -1 اوراد:  -4/ خشـمگين شـدن  : تغيـ

  دعاها

  ) فهرست واژگان، لغت، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 3

  .صحيح است» القدر ليلة«

  )133، صفحة املا، 2فارسي  ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )كيا زاهدي طنين(   »3«گزينة  - 4

  سماطشكل درست املاي كلمه: 

  )141صفحة ، املا، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(   »2«گزينة  - 5

  هاي ديگر تشريح گزينه

  از آثار گرمارودي است.» دستچين»: «1«گزينة 

از آثـار طـاهره صـفار    » طنين در دلتـا «آثار اخوان ثالث و  از» از اين اوستا»: «3«نة گزي

  زاده است.

  از آثار طاهره صفارزاده است.» ديدار صبح»: «4«گزينة 

  ، تركيبي)تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي  

 )داود تالشي(   »4«گزينة  - 6

/ كنايـه (مصـراع اول:    شود): اسـتعاره  تشخيص (دل صاحب گنج مي/ تشبيه (گنج هنر) 
  كنايه از ارزشمند شدن)

  )تركيبي، آرايه، 2 فارسي ادبيات(
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   »3«گزينة  - 7

وجـود   آميـزي). ايهـام تناسـب    زة اوست (حسماية سعدي سخنان شيرين و باتمام سرم
  ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
اشـاره بـه داسـتان حضـرت      :تشبيه: زنگ عاريت، صيقل يـد بيضـا / تلمـيح   »: 1«گزينة 

  )…موسي (يد بيضا 
  : تضادوجود ≠جود، سجود (جناس افزايشي) / عدم »: 2«گزينة 
داراي دو معنا است، اما فقط معني فعلي آن با بيت » زن«واژة ايهام تناسب: »: 4«گزينة 

در دامـن   دسـت تناسب دارد. / » مردان«ا كلمة ب» زن و بانو«همخواني دارد و در معناي 
 كسي زدن: كنايه از متوسل شدن به كسي.

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي  ادبيات( 
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(   »3«گزينة  - 8

  ه / سالخورده= سال+ خورد+ ه + + گرفت مركبّ: سرگرفته= سر - واژگان مشتق
  )121، صفحة زبان فارسي، 3فارسي  بانز( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(   »2«گزينة  - 9

هـا   هر بيت دريافت كنيد، از كل بيت ر قرابت معنايي از مفهوم كناييمفهوم هر بيت را د
  يا مصراع به مصراع!

  .دوري از بيداد و ظلم گري و ، سفارشي است بر دادگري و عدالت»2«گزينة مفهوم 
  هاي ديگر تشريح گزينه

شـد و مـي از    و خونشان در زير درخت تـاك ريختـه   شاهان و بزرگان مردند »:1«گزينة 
  تعليل زيبا در بيت) درخت انگور به وجود آمد (حسن

  هاي پادشاهان مثل ايوان مدائن ناپايداري قصرها و كاخ »:3«گزينة 
خـت انگـور برگرفتـه از خـون شـيرين اسـت و خـاك        مي گرفته شده از در »:4«گزينة 
گرفته از خاك قبر پادشاهان (خسـرو پرويـز) اسـت (حسـن      هاي شراب بر ها و خمُ كوزه

  تعليل زيبا)
  ) 150 ، مفهوم، صفحة2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   »4«گزينة  -10

  .كيد دارندأوقوع  ت بر علاج  واقعه  قبل از» 4«گزينة  ال و بيتؤبيت صورت س
  )139، مفهوم، صفحة 2ت فارسي (ادبيا 

3و زبان فارسي 2ادبيات
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 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -11

عبركن: پند بگيـر   - 1اند:  ها بر اين پايه معني مقابل دو واژه غلط است و معني درست آن

  معهود: عهد شده، شناخته شده، معمول - 2

  فهرست واژگان) ، لغت،2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -12

  اند: معناى درست واژگانى كه نادرست معنى شده

  : جرز: ديوار اتاق و ايوان»1« ةگزين

  : صبوح: آنچه باعث سرخوشى و نيروى معنوى فرد شود.»3« ةگزين

  ازجست، تفتيش: واپژوهيدن: بازرسى، ب»4« ةگزين

  

  ، لغت، فهرست واژگان)2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -13

  .ذلتّ (خواري) ←املاي درست واژه: زلتّ (لغزش، خطا) 

  ، املا، تركيبي)2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -14

 ـ الاخـوان:   ةتحف ـى: ابـوالعلاى معـرىّ/ اميـر ارسـلان: نقيـب الممالـك/       شرح اشعار متنب

  زاق كاشانىين عبدالرّالد كمال

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -15

  : بيت ج: همچو ديوانهتشبيه

ل است.اسلوب معادله: بيت ب: مصراع دوم در حكم تمثيلى براى مصراع او  

  تأثير نكردن - 2آتش نگرفتن  - 1در نگرفتن  : ايهام: بيت هـ

  روىماه خرگهى استعاره از معشوق زيبااستعاره: بيت الف: 

  .اغراق: بيت د: گرديدن آسياب با آب چشم سعدى

  ، تركيبي)آرايه، 2(ادبيات فارسي 

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -16

   ماه و پروين و آفتاب و شب: مراعات نظير

  كنايه: رخ فرو پوشيدن، كنايه از پنهان شدن است.  

  تشبيه: آفتاب آسا: همانند آفتاب بودن  

 استعاري) ةرخ ماه و پروين (اضاف استعاره:

  )103صفحة ، آرايه، 3فارسي زبان (

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -17

ا، ايـن  يعني، من و هم صحبت شدن با اهل ري ـ ←من و هم صحبتي اهل ريا، دورم باد 
  كار از من دور باد.  

كـار   عطف و ربط به» واو«، به ترتيب »1« ةدر گزين عطف، و» واو» «4و  3«هاي  در گزينه
  .رفته است

  )21صفحة ، زبان فارسي ،3زبان فارسي (   

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -18

  اند: ها به ترتيب بر اين پايه ساختمان گروه واژه

  صفت) ←(نا + اسم  ←» نافرمان«و » ناسپاس«

  اسم) ←(صفت + گري  ←» گري صوفي«و » گري منشي«

  صفت/ قيد) ←انه  (اسم + ←» مردانه«و » روزانه«

  .  اسم) ←(بن ماضي + ار  ←» ديدار«و » كشتار«

  )142، صفحة زبان فارسي، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -19

، ملامت كشيدن و سرزنش شـنيدن بـه خـاطر عشـق     »3و  2، 1«مفهوم مشترك ابيات 
  ملامت كشيدن از دست نفس ناپرهيزگار است. »4« ةدر گزينو است 

  )175، مفهوم، صفحة 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -20

هـايي   گويد كه پـاييز زيبـا نيسـت؟ پـاييز از ميـوه      معني و مفهوم منظومه: چه كسي مي
  اند.   مان داشته و امروز در دل خاك خفتهحكايت دارد كه روزي سر به اوج آس

هم تكرار شده است كه سـروران و بزرگـان زيـادي در     »2«گزينة همين مفهوم در بيت 
  اند. اند و با به پايان رسيدنِ عمر، از دنيا رفته اين سرزمين وجود داشته

  )126، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي  
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  ) درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -21

  هاي ديگر ح گزينهتشري
  اند. نادرست» كنيم نميامتحانشان  - كنيم ميشان يرها -ند رپندا مي»: «1«گزينة 
 اند. نادرست» قرار نخواهند گرفت - كه يمردم »: «3«گزينة 

  اند. نادرست» نخواهند گرفتقرار  - آوريم ميايمان  -ند رپندا مي»: «4«گزينة 
  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

  (درويشعلي ابراهيمي)   »1«گزينة  -22

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» شناسيم مي -شنيده شد »: «2«گزينة 
  اند. نادرست» شناسيم مي»: «3«گزينة 
  اند. نادرست »سختي –فهمم  مي -شود  پر مي -شنوم  مي»: «4«گزينة 

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

  )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -23

با توجه به ترجمة آية شريفه در صورت سؤال (همانا ما از آنِ خداييم و ما به سوي او 
يابيم تنهـا گزينـة    گرديم) كه مفهوم بازگشت انسان به اصل خويش است، درمي بازمي

مفهـوم   ند، با آن همرسا را مي» تنها چيز پايدار در دنيا نام نيك است«كه مفهوم » 4«
  )مفهومدرك مطلب و (    نيست.

---------------------------------------------- 

  )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -24

فـي  »: در روسـتايمان «(موصوف و صفت نكره) /  ةٌصغير مدرسةٌ»: اي كوچك مدرسه«
ت /  »: ساخته شد«قريتنا /  روي «ا / كانـت له ـ »: داشـت «صـفاّنِ /  »: دو كـلاس «بنيـ
»: طلـب كنيـد  «العلـم /  »: علـم «كتُب / »: نوشته شده بود«علي جدارها / »: ديوارش
  )تعريب(    ينبالص»: در چين/ « و لو»: اگرچه«اطُلبُوا / 

---------------------------------------------- 

 پور) (اسماعيل يونس   »4«گزينة  -25

در «قد احُدثت / »: احداث شده است«ه) / (نكر ةٌجامعات كبير»: هاي بزرگي دانشگاه«
المجـدون،  »: كوشـا / « الطـّلاب، الطاّلبـات  »: دانشـجويان «فـي مـدينتنا /   »: شهرمان

در / « الدراسـة »: درس خواندن«مشغولونَ، مشغولات / »: مشغول هستند«المجدات / 
  فيها»: ها آن

  هاي ديگر گزينه تشريح
  اند. نادرست» مشغولينَ«و » مجدينال«، »ةالجامعات الكبير»: «1« ةگزين
  اند. نادرست» المدينة«و » ةالجامعات الكبير»: «2«ة گزين
اند. (خبر مشتق از نظر تعداد و جـنس   نادرست» مشغولونَ«و » المدينة»: «3« ةگزين

  )تعريب(  كند.) با مبتدايش مطابقت مي

 )احمد طريقي(  »2«ي  گزينه -26

عنوان، نايب فاعل  يك جمع مكسر غيرعاقل است بايد بهكه » الَذُّنوب«در اين گزينه، كلمة 
  يد. آ مي» تغُفْرَُ«، يعني للغائبةبه صيغة  غالباًمرفوع باشد و فعل مضارع مجهول براي آن، 

اند. مذكر يا مؤنث بودن فعـل   كار رفته هاي مجهول، درست به ها، جمله در ساير گزينه
آن، بستگي دارد و البته اگر نايـب فاعـل،   مجهول، به مذكرّ يا مؤنّث بودن نايب فاعل 

ها دلالت داشته باشد، در اين صـورت،   جمعي باشد كه بر غيرعاقل يعني بر غير انسان
 )انواع جملات(   ي مفرد مؤنّث غايب بيايد. فعل مجهول بايد به صيغه

----------------------------------------------  

 )مهدي ترابي(   »3«گزينة  -27

عنوان نايب فاعل جـاي آن را   ) بهمؤنث» (آيات«شود و  ) حذف ميمذكرفاعل » (االله«
  گيرد. مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
» …تبُلـَغُ الغايـات   »: «2« ةصـحيح اسـت. / گزين ـ  » … يعلَّق الوسـام »: «1« ةگزين

خـواني نـدارد،    هاي طرف معلوم و مجهـول هـم   زمان فعل»: 4« ةصحيح است. / گزين
 )جملاتانواع (   حيح است.ص» تزُيَنُ«

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   »1«گزينة  -28

  وجود ندارد كه به فاعل نسبت داده شده باشد.در اين عبارت فعل معلومي  :»1« ةگزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

هـاي   فعل» نفعل«، »4«و در گزينة  »قال« ،»3« ةگزينو در  »إتبّعوا« ،»2« ةگزيندر 
  )جملاتانواع (  اند. معلوم هستند، لذا به فاعل نسبت داده شده

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)   »4«گزينة  -29

فعل مجهـول  » علّقت«(اسم ظاهر) و » قلادة«فعل مجهول و نايب فاعل آن » قذفت«
  گردد. برمي» قلادة«به است كه » هي«و نايب فاعل آن ضمير مستتر 

  هاي ديگر تشريح گزينه
(اسـم ظـاهر) و فعـل    » القـرآن «فعل مجهول و نايـب فاعـل آن   » قرُئ« »:1« ةگزين

و هنگـامي  «ترجمه:  .است» ضمير بارز واو«فعل مجهول و نايب فاعل آن » ترُحمون«
شود، پس به آن گوش فرا دهيد و ساكت باشـيد، شـايد مشـمول     كه قرآن خوانده مي

  » حمت خدا گرديدر
نايب فاعل (اسم ظـاهر)،  » فائزون«ماضي مجهول از باب افعال و » اكُرِم« »:2« ةگزين
در جشن بزرگي برندگاني كه در مسابقات «لازم و معلوم است. ترجمه: » نجحوا«فعل 

  »موفق شده بودند، گرامي داشته شدند!
اسم ظاهر هستند. ترجمـه:  هر دو نايب فاعل از نوع » الأقوال«و » مقدار« »:3« ةگزين

  »د!نشو ها تأييد مي اگر ميزان اخلاص آزمايش شود گفته«
 )جملاتانواع (  

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
 ةو در گزين ـ» آمنـوا «در فعـل  » واو«ضمير »: 2« ة، در گزين»رسول»: «1« ةدر گزين

  (انواع جملات)   فاعل هستند.» قاتلوا«در فعل » واو«ضمير »: 3«

 عربي
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 (كتاب زرد عمومي)  »2«گزينة  -31

زنـد (الأمثـال جمـع و     ها را بـراي مـردم مـي    ند) مثلاالله (خداو»: يضرب االله الأمثال«

  شايد يادآور شوند»: لَعلَّهم يتذكرّونَ/ « معرفه است)

 (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -32

»دت2 و 1 ةام (نادرستي گزين عهد كرده»: قد عاه ( /»   د ل بمِـا أَعـ كـه بـه   »: أن أعمـ

ق إلـّا بمـا     و« / )3و  1هـاي   دهم عمل كنم (نادرسـتي گزينـه   چه وعده مي آن لا أنطْـ

ُها) بگويم (نادرستي ساير گزينهام سخن  چه آن را انجام داده آن ةو فقط دربار»: فعلته 

 (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -33

»غضاضةٍفي «داري /  گل را نگه»: ةَأن تَحفظَ الورد«چگونه توانستي / »: كيف قدرت :«

 در اين هواي گرم»: في هذا الجو الحار«تازه / 

  يگرهاي د تشريح گزينه
  »قبل از هر چيزي قدرت بايد بر عقل تكيه كند!»: «1« ةگزين

 »ها در خاطرمان نيستند! دانيم ولي آن بسياري از چيزها را مي»: «2« گزينة

 »بدون ترديد خانواده در تربيت فرزندانش بسيار مؤثر است!»: «3« ةگزين

 (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »3« گزينة -34

دهيـد و   داده شده بدين ترتيب است: آيـا مـردم را بـه نيكـي فرمـان مـي       ةآي ةترجم

اي  كه در بيت داده شده به ايـن موضـوع اشـاره    كنيد. در حالي خودتان را فراموش مي

 نشده است.  

 )مفهومدرك مطلب و (  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -35

هـا   كـه از سـال  »)/ «4و  3«هـاي   قُلت لصديقي (نادرستي گزينـه »: به دوستم گفتم«

»)/ 2« ةالذي ما كنت شاهدتهُ منـذُ سـنينَ (نادرسـتي گزين ـ   »: پيش او را نديده بودم

كـه تـو را فرامـوش    / « »)4و  3«هاي  هل ظنَنَْت (نادرستي گزينه»: آيا گمان كردي«

و يادي از تو باقي نمانده » «4و  3، 2« هاي ي قد نسيتكُ (نادرستي گزينهأنّ»: ام كرده

  )تعريب(  و لم يبقَ منك ذكرٌ»: است

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -36

 7كنـد و مجـزوم شـدن     را مجزوم مـي   وقتي ادات شرط بر سر فعل مضارع درآيد آن
جا  گيرد. لذا در اين فعل مضارع كه نون اعراب دارند با حذف آن نون صورت مي ةصيغ

 تري). -(تُحاولي ←شد  ترينَ) حذف مي -بايد نون هر دو فعل (تُحاولين

  هاي ديگر تشريح گزينه
صورت  را به» ترين«و فعل » تكن«صورت  را به» تكونُ«فعل » إن«حرف »: 1« ةگزين

 -تــأثيري در دو فعــل (تأخــذن» إن«حــرف »: 2« ةگزينــ /در آورده اســت. » تــري«
 اند و نون اعراب ندارند. زيرا آن دو فعل مبني ،اشته استترُجعن) ند

 )انواع اعراب(  دو فعل را فقط ساكن كرده است.» إن«حرف »: 3« ةگزين

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -37

 .باشد مي» حضْنَ«به فعل است و اسم آن اسم ظاهر  مشبهةاز حروف » أنّ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  و محلاً منصوب است. »نّإ«اسم » ي«ضمير »: 1« ةگزين
  .است» أكونَ«اسم  »أنا«ضمير مستتر »: 2« ةگزين
 )انواع جملات(  .است» صبِحاُ«اسم » أنا«ضمير مستتر »: 3« ةگزين

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »3«گزينة  -38

بـا توجـه بـه    » إنعاماً«پاسخ به سؤال به مفعول مطلق تأكيدي نيازمند هستيم و  براي
اليه نيسـت،   كه مصدري منصوب از جنس فعل جمله است و داراي صفت و مضاف اين

 باشد. مفعول مطلق تأكيدي مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفعول مطلق به كار نرفته است.»: 1« ةگزين
 صفت است و مفعول مطلق نوعي است.داراي » تنافساً»: «2« ةگزين

 )منصوبات(  داراي صفت است و مفعول مطلق نوعي است.» إنعاماً»: «4« ةگزين

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -39

 و منصوب است.» ليس«خبر » قادراً«در اين عبارت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حال است.» مسرعةً» «1« ةگزين
  حال است.» متراكمةً» «2« ةگزين
 )منصوبات(  حال است.» متوكّلين» «3« ةگزين

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -40

كه تمييـز طلـب اسـت تمييـز نيامـده اسـت و       » أحَسن «پس از اسم » 1« ةدر گزين
 جمله در ابهام قرار دارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تمييز است.» تلميذاً»: «2« ةگزين
  تمييز است.» رباً»: «3« ةگزين
 )منصوبات(  تمييز است.» عبداً»: «4« ةگزين
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 )بقا رضايي محمد(  »4«گزينة  -41
كار  ران وگناه ها (ذلت نفس) آن است كه افراد هوس حقارت ها و يكي از اقسام پستي

خود نگاه گنند و به شخصيت انساني و با  هاي راني شم ابزار هوسچبه انسان به 
  .(خروج از عزت) كرامت او توجه نكنند

 :…ل به سلطاناً لمَ ينزّ و أن تشركوا باللهّ ما… قلُ انمّا حرَّم ربي الفواحش «طبق آية 
كه به خدا شرك بورزيد، چيزي را كه  اينو  …ها را  كاري بگو پروردگارم حرام كرده زشت

  ، يكي از محرمّات الهي است.» ي آن دليلي نفرستاده استبرا
 )131و  126و  125هاي  هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -42

 منون و المؤمنات بعضهم اولياء بعضٍ يأمرون بالمعروف وو المؤ«از تدبر در آية شريفة 
و يطيعون اللهّ و رسوله اولئك  ةو يؤتون الزكّا ةينهون عن المنكر و يقيمون الصلا
 نهي از آوريم كه امر به معروف و به دست مي» سيرحمهم اللهّ انّ اللهّ عزيز حكيم
اطاعت از  دستورات الهي به نماز، زكات و عمل به منكر (نظارت همگاني)، همراه با
جلوه يافتن عزت وحكمت الهي  اري از رحمت الهي وخدا و رسول، منجر به برخورد

  گردد. مي
 )146و  145ة صفح ،14 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )آبادي بهمن مسلم(  »2«گزينة  -43

واري سوءاتكم و ريشا و لباس التقوي ذلك آدم قد انزلنا عليكم لباساً ي بنييا «در آية 
 فرولك من آيات اللهّ لعلهم يذكرون: اي فرزندان آدم، همانا بر شما پوششي خير ذ

هايتان را بپوشاند و زينت باشد و پوشش تقوا بهتر است. اين از  فرستاديم تا ناپسندي
ها و زينت ذكر  ، براي لباس دو فايدة پوشش زشتي»هاي خداست تا پند گيريد. نشانه

   سته شده است.برتر دان »لباس التقوي«شده است و 
 )126ة صفح ،12 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -44

حضرت علي (ع) در وصيت خود به امام حسن (ع) و امام حسين (ع) كه در واقع 
نكنيد كه  امر به معروف و نهي از منكر را ترك«فرمايد:  وصيتي به همگان است، مي

گاه هرچه دعا كنيد به اجابت  شوند و آن افراد شرور و بدكار جامعه بر شما مسلط مي
  نرسد.

 )150و  149هاي  هصفح ،14 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )آبادي بهمن مسلم(  »1«گزينة  -45
كه  درحاليع خوب جلوه دهند، هاي رياكار خود را در ميان جم ممكن است انسان

تواند از  اما اين ظاهر زيبا عاريتي و موقتي است و نمي باطن زشتي داشته باشند.
اين باطن زشت آنان آشكار  ،هاي خردمند مخفي بماند. بالاخره انسچشمان تيزبين ان

  .دهد شود و خود را نشان مي مي
 )129ة صفح ،12 ، درس2(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  
 )بقا رضايي محمد(  »1«گزينة  -46

، اخوت اسلامي است. از »اخوانا هبنعمتفاصبحتم «موهبت ذكر شده در عبارت قرآني 
نهي از منكر بسيار مهم  هاي درست براي انجام امر به معروف و طرفي، انتخاب روش

جام نگيرد، نتيجة معكوس زيرا اگر اين وظيفه به روش درست ان ،(اهميت آن) است
گناه خود اصرار بورزد و اخوت  كار بر شود فرد گناه دارد، به طوري كه گاهي سبب مي

 اسلامي از بين برود.
 )152و  145هاي  صفحه ،14 ، درس2(دين و زندگي  

 )آبادي بهمن مسلم(  »3«گزينة  -47
هايي  ئوليتمس ،رسد مي انسان در مقابل هر نعمت و موهبتي كه از جانب خدا به او

برداري از آن نعمت در  بهره - 2حفظ و نگهداري آن نعمت،  - 1ها:  كه از جملة آن دارد
   است. جهت رشد و كمال

 )139ة صفح ،13 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كبير محسني مرتضي(  »4«گزينة  -48
كار طوري رفتار  نكر اين است كه با شخص گناهاولين مرحلة امر به معروف و نهي از م

كه از او روي بگردانيم يا  مانند اين ؛شود كه بفهمد اين رفتار به خاطر گناه او بوده است
  به او اخم كنيم.

اي نداشته باشد،  نهي از منكر اين است كه مفسده اگرچه چهارمين شرط امر به معروف و
ر از اموري باشد كه خداوند به آن اهميت اما اگر انجام يك معروف يا ترك يك منك

دهد، مثل اصول دين يا مذهب و حفظ قرآن كريم يا احكام ضروري دين، بايد  زيادي مي
  آن را بپذيريم. اهميت آن را جدي تلقي كنيم و خطرات آن را تحمل كنيم و ضررهاي

 )152و  151هاي  حهصف ،14 ، درس2(دين و زندگي  
 ----------------------------------------------  

 )آبادي بهمن مسلم(  »1«گزينة  -49
ها و اقوام بستگي دارد.  نوع پوشش، تا حدود زيادي به آداب و رسوم ملت و چگونگي

اسلام، ضمن پذيرش اين تنوع وگوناگوني، مردان را موظف كرده لباسي بپوشند كه 
   باشد. اهنگهاي اخلاقي جامعه هم وقار و احترام آنان حفظ شود و با ارزش

 )138ة صفح ،13 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )هندي سيداحسان(  »2«گزينة  -50
احترام آنان حفظ شود و با  اسلام، مردان را موظف كرده لباسي بپوشند كه وقار و

ان را نزد مردم هاي اخلاقي جامعه هماهنگ باشد. بنابراين پوشيدن لباسي كه آن ارزش
  ، حرام است.نما كند يا وسيلة جلب زنان نامحرم قرار گيرد انگشت

هاي خود را  و ليضربن بخمرهنّ علي جيوبهنّ: و روسري«با توجه به ترجمة عبارت قرآني 
گردد كه بايد علاوه بر  ، حدود حجاب زنان مفهوم مي»دنبر سينه و گريبان خويش بينداز

  خود را نيز بپوشانند.گردن  موي سر، گريبان و
  )138و  135هاي  حهصف ،13 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -51

من و ؤم هاي حلال دنيوي مختص مندي همگان در دنيا از الطاف و نعمت بهره
منان ؤم در آخرت مختص هاي حلال و پاكيزه من است (عام) ولي اين نعمتؤغيرم

حاكي از اين حقيقت » … االله التي اخرج لعباده زينةو قل من حرمّ « ةاست كه آي
  قرآني است.

 )125ي  ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -52
مندي از  براي ما آفريده و توانايي بهره ،تها و زمين اس چه را كه در آسمان خداوند آن

و فضلناهم علي كثير ممن خلقنا « ةشريف ةآي .ها را در وجود ما قرار داده است آن
  .ناظر بر اين معناست» تفضيلاً

 )36 و 33ي   ، صفحه3، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )وميكتاب زرد عم(  »1«گزينة  -53
 .»سبب گمراهي ما شدند. بزرگان ما و شيطان«دوزخيان با بيان اين عبارت كه: 

 خدا به شما وعدة«كه: ن است ها اي شمارند و پاسخ شيطان به آن را مقصر ميديگران 
 )88صفحة ، 9، درس 2دين و زندگي (   »دروغ دادم. ةداد و من به شما وعدراست 

 دين و زندگي
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 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -54

ناگهاني با همسر عزيز مصر  ةوسف زندگي عفيفانه پيش گرفت و در مواجهحضرت ي
برم به خدا  : پناه ميالظَّالمونَ قالَ معاذَ االلهِ إنَّه ربي أحسنَ مثواي إنَّه لا يفلح«  :فرمود

 »شوند. و او پروردگار من است، مقام مرا گرامي داشته، مسلماً ظالمان رستگار نمي
  قيق)(انديشه و تح

 )132ي    ، صفحه12، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -55

براي مردان شامل خواهر،  ،كه به سبب خويشاوندي نسبي محرم هستند محارم نسبي
  .دنباش مي …مادر و  ةپدر، خال ةهاي دختر، عم مادربزرگ، نوه

 )138ي  ، صفحه13، درس 2دگي دين و زن( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -56

لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق (توليّ) و نفرت و بغض عملي نسبت به 
  .دشمنان خدا (تبري) مبين يكي از آثار محبت واقعي انسان به خداوند است

 )120ي  ، صفحه11رس ، د2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -57

دعوت به خير و نيكي قبل از امر به معروف است و اين دعوت «شود:  وقتي گفته مي
تنگ شود  ها هاست تا ميدان بر بدي براي آشنايي و تشويق و ترغيب ديگران به خوبي

بخشد  كاهش يابد و اين دعوت، هم سلامت جامعه را دوام مي ها آنو تمايل به سوي 
نظر  را مورد» يدعون الي الخير« ةشريف ة، پيام آي»كند و هم به تعالي آن كمك مي

  ايم. قرار داده
 )149و  145هاي  ، صفحه14، درس 2دين و زندگي (    

----------------------------------------------  
 )اب زرد عموميكت(  »1«گزينة  -58

دعوت به خير و نيكي و  ،»…يدعونَ إلي الخيَرِ  امُةٌولتكَنُ منكمُ « ةشريف ةبا توجه آي
  .انجام امر به معروف و نهي از منكر شرط رستگاري و اصلاح جامعه است

 )145  ، صفحه14، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -59

ماليات جز از طريق آباد «اميرمؤمنان علي (ع) در نامه به مالك اشتر،  ةبنابه فرمود
طلب كند، شهرها  كردن زمين به دست نيايد و هر كس بدون آباد كردن زمين آن را

  .»…هلاك سازد  را ويران و بندگان را
 )170 صفحة، 15، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -60

  ماليات - انفاق. ب - شود: الف هاي جامعة اسلامي از دو راه تأمين مي هزينه
 - الف ←شود كه عبارتند از: انفاق  المنفعه از دو راه تأمين مي كارهاي عام ةهزين

  … .مستحب: صدقات و  - واجب: خمس و زكات ب
  )169و  166هاي  ، صفحه15، درس 2دين و زندگي (

  
 )محمد سهرابي(   »4«گزينة  -61

است، هيچگاه چيز جالبي  كننده خسته بازيگر كمديديويد يك « :جمله ةترجم
  »گويد. نمي
  مهم درسي ةنكت

 احتياج داريم. ”verb + ing“در هردو جاي خالي به صفت فاعلي 

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )راستگو نسترن(   »3«گزينة  -62

در اين (زمينه) او را تشويق كند و من آن را يك  خواست جسي مي« جمله: ةترجم
  »آوردم. اجتماعي به شمار مي موفقيت

  كردن كنترل) 2  مندكردن هعلاق) 1
  اختراع كردن) 4  كردن تشويق) 3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 )اناري شهاب(   »2«ة گزين -63

از هاي شيميايي  يند انجام آزمايشآفر ةها در مورد اطلاعاتم دربار معلم«جمله:  ةترجم
  »ال كردند.ؤسمن 

  ال كردنؤس) 2  دادن آموزش) 1
  دعوت كردن) 4  ممنوع كردن) 3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »3«گزينة  -64

هاي  شوند تا اثرات كلي انتخاب مي وادارافراد و  هاهنگامي كه كسب و كار«جمله:  ترجمة
 »دهد. رخ مي بسيار خوبيبگيرند، نتايج  در نظر به تنهاييشان  اثرات فردي به جايخود را 

  برنامه )2  تيم               )1
  مهمان )4  انفرادي    فردي، )3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 )سهرابي محمد(   »2«گزينة  -65

هايش  شانهكه  درحالي ،بالا رفتها  نش را باز كرد و به آرامي از پلهاو چشما«جمله:  ةترجم
 »غلتاند. مبارزه با ديگران مييك سازي براي  در آمادهبه عقب را 

  به آرامي )2  كاملاً )1
 واقعاً )4  ، عموماًبه طور عمومي )3

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

 )شكوهي علي(   »4«گزينة  -66

  ) يكسان، همانند2  شده ) سرگرم1
  (كلوزتست)   ) پايه، اساسي4  ) امري، دستوري3

 زبان انگليسي
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 )شكوهي علي(   »4«گزينة  -67

  مهم درسي ةنكت
  :بر اساس الگوي گرامري

 »want +مفعول  + toمصدر با «

دانيم كه بعد از فعل  شوند. از طرف ديگر مي حذف ميبه راحتي  »3و  1«هاي  گزينه
keep”“ بايد از فعل “ing”2«نة دار (اسم مصدر) استفاده كنيم (دليل نادرستي گزي« .( 

  (كلوزتست)
----------------------------------------------  

 )شكوهي علي(   »1 «گزينة  -68

  ) در پايان2ِ  ) به جاي 1
  (كلوزتست)   قبل ها ) مدت4  ) بعد از مدتي3

----------------------------------------------  

 )شكوهي علي(   »3«گزينة  -69

  مهم درسي ةنكت
بعد از  كار روند نه اسم است و صفات بايد قبل از اسم به ”students“ دانيم كه مي

حرف  دانيم كه قبل از صفات عالي بايد از ). از سوي ديگر مي»1« ةآن (رد گزين
 پيش از ”of“ة كه آوردن حرف اضاف استفاده كنيم؛ ضمن آن ”the“ تعريف

“students” آن است  »4« ة). دليل نادرستي گزين»2« ةضرورتي ندارد (رد گزين
بايد ابتدا براي صفت اول ذكر شود تا بتوان آن را براي صفت  ”the“ كه حرف تعريف

 ة؛ بنابراين فقط گزيندوم نيز در نظر گرفت و قطعاً حالت بر عكس آن پذيرفته نيست
  (كلوزتست)   را رعايت كرده است. است كه الگوي دستوري درست »3«

----------------------------------------------  

 )شكوهي علي(   »3«گزينة  -70

  ) هر زمان2  آميزي طور موفقيت ) به1
  (كلوزتست)   ) تا به حال4  ، هرچند) با اين حال3

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -71

كنيد ممكن است به مدرسه  دهد. آيا فكر نمي سارا به تلفن پاسخ نمي«جمله:  ةترجم
  »رفته باشد؟

  نكتة مهم درسي
براي بيان احتمال انجام كاري در زمان  “may / might + have +p.p”از ساختار 

  (گرامر)   شود. گذشته استفاده مي
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2« گزينة -72

كه درد رواني  درد جسماني احساس خام درد در بدن است، در حالي«جمله:  ةترجم
   »حاصل استرس و نگراني است كه توليد شده است.

  نكتة مهم درسي
 و “”physical painاد ـضـمت ةـلمـارت، دو كـر دو عبـالي در هـاي خـرف جـدو ط

”psychological pain “ تضاد آشكار يعني  ةدهند نشان”while“ يا “whereas” باشد. مي    
  (گرامر)

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -73

  »زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از موارد كدام«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  »هاي غذايي اكولوژي و شبكه«

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -74

  »صحيح نيست؟ شناسي بوم ةيك از موارد زير دربار كدام«جمله:  ةترجم
  »كند. هاي مختلف تقسيم مي آن گياهان و حيوانات را به گروه«

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -75

 »كند؟ به چه چيزي اشاره مي هشتمدر سطر  ”they“ ةواژ«جمله:  ةترجم

  »گياهان«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -76

  »تواند از متن استنتاج شود؟ زير مي كدام يك از موارد«جمله:  ةترجم
كننده نياز  م، هم به توليدكننده و هم به مصرفزيست سال منظور داشتن يك محيط به«

 »است.

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -77

  »اشاره دارد. ”P-waves“در پاراگراف اول به  ”They“ ةواژ«جمله:  ةترجم
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -78

نظر دانشمندان در  ةتوان از متن دربار يك از جملات زير را مي كدام«جمله:  ةترجم
  »زلزله فهميد؟ بيني مورد پيش

  »نظر ندارند. زلزله با هم اتفاق بيني ا در مورد امكان پيشه آن«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -79

كند  هايچنگ در پاراگراف دوم اشاره مي 1975سال  ةنويسنده به زلزل«جمله:  ةترجم
. ادعايي كه در واقع تمام دانشمندان با آن بودبيني شده  شود كه پيش زيرا ادعا مي

  (درك مطلب)   »موافق نيستند.
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«ينة گز -80

  »الات زير وجود دارد؟ؤيك از س در متن اطلاعات كافي براي پاسخ به كدام«جمله:  ةترجم
  »كنند؟ تر حركت مي قدر سريع هچ Sدر مقايسه با امواج  Pامواج « 

  (درك مطلب)
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 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«گزينة   -81

  ها داريم: با توجه به برابري مسافت طي شده توسط چرخ

0 5: R / m 40شعاع چرخ عقب 4 5/ R


       

48وقتي دوچرخه سوار 
طي شده برابر  كند، مسافت محيط پيست را طي مي 100

  خواهد بود با:

 482 100 96100l m       

96 962
l

R


  

 
  تعداد دور چرخش چرخ عقب 

 )128تا  122هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )محبوبه اصفهاني(  »2«گزينة   -82

7
5sin ( cos )      

1: چون داريم 1sin   1و 1cos     و از طرفي مجمـوعsin  و

cos تر از صفر باشند: تر از يك شده است، پس بايد هر دو بزرگ بزرگ  

sinدوم است. ةدر ناحي زاوية انتهاي 

cos cos

 
     


 

  

 )134تا  128هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -83

2 2 2 2 1 12sin sin sin cos ( )
          

 
   

  دانيم: از طرفي مي

2 2 1 2sin cos ( )      

1 2 2 2( ),( )
cos cos cos cos          

  شود. برقرار مي» 4«اين رابطه تنها با شرط گزينة 

 )137تا  134هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات  

 )سعيد خانجاني(  »2«گزينة   -84

   
2 2
3 3
3 3
2 2

cos cos sin

sin sin sin

sin sin cos

               
              

                    

   

 2 3 22 23 33 2

cos sin
sin sin

cos
sin

             
    

 

   

3 12 23 2
sin

tan cot
cos


       


   

 )137تا  134هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )داود بوالحسني(  »3«گزينة   -85

   
   

3 90 15 2 90 153 75 2 105
165 255 180 15 270 15

sin sinsin sin
A

cos cos cos cos

  
 

   

    

     
  

3 15 2 15 5 15
15 15 15 15

cos cos cos

cos sin cos sin


 

   

  

     

15sinحال با تقسيم صورت و مخرج عبارت فوق بر   :داريم  

5 15 5 2 3 5 2 3 5 2 3
2 3 1 1 3 1 315 1

cot ( ) ( ) ( )
A

cot

  
    

      



  

 )137تا  134هاي  هصفح، تمثلثا -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -86

 2 2 21 3 2 3 1y sin x sin x sin x sin x sin x         

23 172 4 8sin x
    
 

   

2 23 3 17 172 0 24 4 8 8sinx y sinx
             
   

   

17ترين مقدار تابع برابر با  پس كم
8 .است  

 )141تا  139هاي  هصفح، مثلثات -2يات (رياض 

  2رياضي
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 )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -87

  2f x a cos b x a sinb x
        

 
   

  
  مطابق شكل داريم:

5 6 2 632 5 5T T
b


    


   

5
3b    

0xچون در همسايگي   5فـرم نزولـي دارد،    ، تابع سـينوس
3b     قابـل

  قبول است.

    50 3 3 3f a f x sin x


       

    25 35 3 3 8 33 3 2f ab f sin sin
             

 
   

6 3
2


  

 )152تا  143هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -88

  روش اول: 

1و خط  fنمودار تابع 
2y   اند. در شكل زير رسم شده  

  

2برابـر اسـت بـا     fلازم به ذكر است كه دورة تنـاوب تـابع    4
3 3
2

T


 


 .

50چنين طول بازة  هم 3,
 
 
 

5برابر  
4
T .است  

50را در بـازة   fمطابق شكل، خط موردنظر نمودار تابع  3,
 
 
 

بـار قطـع    سـه  

  كند. مي

  روش دوم:

  3 1 3 12 12 2 2 4
x x

f x cos cos
            

   
   

3است، تعداد نقاط تلاقي نمـودار تـابع    يعني كافي
2

x
y cos


    را بـا خـط

1
4y   50در بازة 3,

 
 
 

  دست آوريم. به 

 )152تا  143هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )ضا سجوديحميدر(  »2«گزينة   -89

1
2ABC

ˆS AB AC sin A     

110 3 5 8 10 3 202
ˆ ˆsin A sin A       

120 3يا 602
ˆ ˆsin A A      

  ها داريم: كسينوس ةاز طرفي طبق رابط

  
2 2 2

2

2

2
25 64 2 5 8 60

89 40 49 7

ˆBC AB AC AB AC cos A

BC ( )( ) cos

BC BC

    

   

     

  

5 8 7 20   محيط مثلث   

 ـ 120Â ه ازايتوجه كنيد كه ب   ،129BC      و در نتيجـه محـيط مثلـث

13 129 ها موجود نيست. در گزينهكه  آيد دست مي به  

 )158تا  152هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ---------------------- ------------------------  

 )داود بوالحسني(  »3«گزينة   -90

   كنند، پس: ديگر را نصف مي الاضلاع قطرها هم در متوازي

  
 BC تر: ضلع كوچك

2 2 26 11 2 6 11 60 91 91BC ( ) ( )(cos ) BC         

 )158تا  152هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

5

8A C

B

A B

D C

120
6011 6

116
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 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -91

0در نقطة  fكه تابع  براي اين 1x  :حد داشته باشد، بايد داشته باشيم  

  
1 1

52 3 3 2 15x x
lim f (x) lim f (x) a a a

  
          

 )139تا  137هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 ------- ---------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(  »3«گزينة   -92

  3 32 3 1 1
x x
lim f ( x x) lim f ( x(x ) f ( ( ))

 



 
    

 
  

   
0x

lim f x


  

0xحاصل اين حد موجود نيست زيرا در همسايگي راست    تابعf  تعريف

  ت.سنشده ا

 )139تا  137هاي  هصفح، و پيوستگي توابع حد -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -93

    22 2 2 4 2
x

f x cos x. sin x tan x . tan
           

   

    2

2

2 4 4
x

a lim f x cos . sin tan . tan





  
 

              
   

       1 1 2 1 1 3. .    

    2
3
2

5 33 3 2 4 4
x

b lim f x cos . sin tan . tan





  
 

              

   

       1 1 2 1 0 1. .       

2a b     

 )139تا  137هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -94

با فرض    1
x a
lim f x L


  و  2
x a
lim g x L


 :داريم  

   2 2
1 22 2 4 1

x a
lim f g x L L ( )


      

   1 22 2 4 2
x a
lim f g x L L ( )


      

  1 2 2
1 1 1 14 12 6 2 0( ),( )

L L L L         

  

  

2
1 2 1 2

2
1 2 1 2

6 16 4 4 8

2 0 4 4 8

( )

x a
( )

x a

L L lim f g x L L

L L lim f g x L L





         
        


   

 )149تا  145هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -95

شود، مخرج نيز بايـد   18چون حد صورت صفر است، براي اينكه حاصل عدد 

2xبه ازاي    صفر شود. يعني 2x       عامـل مشـترك صـورت و مخـرج

  است.

    
  

2
22 2 0

2 75 14
2x x

x xx x
lim lim

x x xx ax b 

  


  
  

  
2 0 0

7 2 7 182x

x
lim

x x x

 
  

 
  

  0 0
1 32 2 2x x      

   2 23 72 32 2x ax b x x x x
          
 

    عبارت مخرج

  0 5a b /      

 )153تا  150هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة   -96

3
1 2 2 1 2 2

3 1 2 2x

x x (x ) x
lim ( )

x (x ) x

     


   
  

  
2 2

3 3
1 2 2 4 3

3 43 3 1 2 3 2x x

(x ) ( x ) x x
lim lim

(x )(x )(( ) ( ) ) 

    
 

    
  

  
3 3

3 1 1 1
4 3 4 2x x

(x )(x ) x
lim lim

(x ) 

  
  


  

 )153تا  150هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

  حسابان
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 )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -97

  توجه كنيد كه:

  4 4 2 2 2 2 22sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x     

  2 21 2sin xcos x   

  4 4 2 2 2 2s in x cos x (sin x cos x)(sin x cos x)     

  2 2 22 1sin x cos x sin x     

  
4 4 2 2
4 4 2

1 1 2 1
1 2 1 1x x

sin x cos x sin xcos x
lim lim

sin x cos x sin x 

   
 

   
  

   
2 2 2

2
2 1
2x x

sin xcos x
lim lim cos x

sin x 


      

 )153تا  150هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي ساوجي(  »3«گزينة   -98

0هم بممورد نظر، واضح است كه حد 
  است و بايد رفع ابهام شود. 0

  كنيم: صورت زير عمل مي براي رفع ابهام به

  
22 2

1 1
1 1 1x x

asin x cosx asinx cosx
lim lim

cosx cosx cos x
    

 
 

  
  

  
22 2

1 1
x x

asinx cosx asin x cosx
lim lim

| sinx |sin x
    

 
   

2   مثبـت ناحيه علامت سينوس در اين  و دايرة مثلثاتي است اولدر ناحية 

  است:

  
2

1 1 1 2 2
x

asinx cosx
lim a a

sinx 

 
      

  2 2 1a [a] [ ]      

 )153تا  150هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -99

  اشيم:  بايد داشته ب

  
1

1 1
x
lim f (x) f ( )


    

براي اين كـه حـد   
2
21 1 1x x

ax bx
lim f (x) lim

x 





موجـود باشـد، بايـد     

1x    .داريم:بنابراين ريشة صورت نيز باشد  

  21 0 0x : ax bx a b a b           

  
2
21 1 1

1 11 1 1 21x x x

ax bx ax(x ) ax a
lim lim lim

(x )(x ) xx  

 
   

  
  

  2a    

 )158تا  154هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -ن(حسابا 

 ----------------------------------------------  

 )علي ساوجي(  »3«گزينة   -100

x ةرا در نقط fپيوستگي تابع  a   كنـيم. يـك بـار     بررسي مـيa  را

  گيريم: ديگر آن را فرد در نظر مي زوج و بار

  
 

0

2 1 1

1 1 1 0 12

x a

x ak

lim (x [x]) a [a ] a a

a k : lim (x [x]) a [a ] a (a )

f (a) sin a sink













     


        

 

       



  

  
 

0

2 1 1 1

1 1 2 12 2

x a

x ak

lim (x [x]) a [a ] a a

a k : lim (x [x]) a [a ] a (a )

f (a) sin a sin(( k ) )













     


        

  

    



  

  4 1 1 1 0
4 3 1 1 2

a k : f (a)

a k : f (a) ( )

     
        

  

 )158تا  154هاي  هصفح، حد و پيوستگي توابع -(حسابان

 تنها پيوستگي
 دارد. چپ

 دارد. تنها پيوستگي راست

پيوسته است. از چپ نه از راست پيوسته و نه
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  )نژاد نصير محبي(  »4«گزينة   -101

  8 5 5 18   محيط مثلث اول  

18(نسبت تشابه)     1
36 2 k    

   2 1
4k   

  2 25 16 9 3ACH : h h


      

  8 3 122ABC
S 


    

  4 4 12 48
ABC

S     مساحت مثلث دوم  

 )102تا  97هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -102

تند، مشـترك هس ـ Aشـده از رأس  رسمدر ارتفاع AOBوAODدو مثلث

  پس:

10
2

AOD

AOB

S
OD OD

S OB OB




  ÆoÎ ¢Lö  

اند، پـس نسـبت    به حالت تساوي زوايا با هم متشابهCODوAOBدو مثلث

  :. داريمستا ها برابر مربع نسبت تشابه آنها هاي آن مساحت

2 22 4 2
10 510

AOB

COD

S
OB

( ) ( )
S OD




     

 )102تا  97هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   -103

گيـريم.   در نظر مـي aوaمثلث كوچكتر و بزرگتر را به ترتيب هاي طول ضلع

به ترتيب برابـر  kالاضلاع به ضلع دانيم ارتفاع و مساحت هر مثلث متساوي مي

3با
2 k23و

4 k:است. لذا داريم  

2

2

3
3 3 4 3 34
16 4 43

4

aS a

S a a
a

     
  


  

316 8 32a h a        

 )102تا  97هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«ينة  گز -104

 

  2 9
16

AEF

BEC

S
AF || BC AEF BEC k

S





 
     

  3 3 3
4 4 3 4

EF EF
k

EC EF EC
     

 
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU  

  3
7

EF

FC
   

  :داريم از طرفي

2 9 9
9 49

FAE

FDC

S
EF

AE || DC F AE F DC
S FC S





          
  

40S   

 )102تا  97هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 -------------------------------- --------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -105

  نمايش دهيم، داريم: cو  a ،bاگر ابعاد مكعب مستطيل را با 

  3 5 7a k , b k , c k    

  2 2 22 568 2 15 21 35S (ab ac bc) ( k k k )        

  2 4 2k k     

3105  نتيجه: و در 105 8 840V abc k      

 )116تا  110هاي  صفحه: هندسه فضايي -1هندسه ( 

  1هندسه

ث اولمحيط مثل
 دوممحيط مثلث 

دوممثلث مساحت 
مثلث اولمساحت 
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  )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -106

  

دسـت   در واقع با توجه به شكل بايد زاوية بين قطر و قطر وجـه مكعـب را بـه   

اي به  الزاويه مثلث قائم ABCكل واضح است كه مثلث شبا توجه به آوريم. 

  :داريم است.  Bرأس قائمة 

2 2 6
33 3

AB a
cos

AC a
      

  1 6
3cos    

 )116تا  110هاي  هندسه فضايي: صفحه -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »2«گزينة   -107

   مطابق شكل، حجم منشور برابر است با:

  2 312 2 22V ( a a ) a    

  3 27 2a
V

   

 )128تا  117هاي  هندسه فضايي: صفحه -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -108

  گاه: ارتفاع استوانه باشد، آن aشعاع قاعده و  Rاگر 

  612 2 12R R     


  محيط قاعده

  2 2: V R h R a   حجم استوانه  

  2: S Ra مساحت جانبي استوانه  

  
2 3

2 2
V R a R

S Ra


  

 
  

 )128تا  121هاي  فضايي: صفحه هندسه -1(هندسه  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -109

ند كه ايـن نقطـه   ا همرسOدر يك نقطه مانند قطرها ،در هر مكعب مستطيل

اين فاصله برابر نصف طول هر قطر  قرار دارد كه به يك فاصله از هشت رأس

، aهـاي   قطر مكعب مستطيلي به طول يـال طول  dك رأس ويAاست. اگر

b  وc :باشد، داريم  

  1
2OA d  

  
2 2 2 2 2 24 6

6 6 22

d a b c d a a a a

a a

       

  
  

  2: S (ab bc ac)  مساحت كل مكعب مستطيل  

  2 2 2 2 4 2 4 40S ( )         

  2 2 4 16V a b c V       حجم مكعب مستطيل  

  16 2
40 5

V

S
   

 )116تا  110هاي  هندسه فضايي: صفحه -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة   -110

  

و ارتفـاع   2از استوانه به شعاع قاعده 45ه واضح است دو قطاعهمان طور ك

ها با حجم يك ربع استوانه برابر است.  آيد كه در مجموع حجم آن پديد مي 6

  لذا خواهيم داشت:

2 2245 2 62 6360 4 4
r h ( ) ( )

V ( r h) V
 

        

 )128تا  121هاي  هندسه فضايي: صفحه -1(هندسه  
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -111

|1  ايزومتري است، پس: Tچون تبديل  a | | b |   

  1 2 2 2 1A T(A) T( , ) (a , b )       

  ها داريم: با بررسي گزينه

  12 2 1 3 1 1
a

(a , b ) ( , )
b


       

  

  12 2 1 1 3 1
a

(a , b ) ( , )
b

 
     

  

  12 2 1 1 1 0
a

(a , b ) ( , )
b

 
     

  

  12 2 1 3 3 1
a

(a , b ) ( , )
b


     

  

|1شرط » 3«گزينة  a | | b |  كند. را تأمين نمي  

 )122تا  119و  90تا  85هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   -112

ــي ــور   مـ ــيم محـ ــوازي  دانـ ــط مـ ــارن دو خـ 0Lتقـ : ax by c    و

0L : ax by c    02، خط
c c

d : ax by


      اسـت. بنـابراين

  صورت زير است: محور تقارن در اين سؤال به

  4 3 8 0 4 3 5 04 3 2 0
L : y x

d : y x
L : y x

  
       

  

 )122تا  119و  103تا  97هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ------------------------ ----------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -113

1: T (x,y) ( y, x)  بازتاب نسبت به خط ةضابطy x   

1 4 2A ( , )    

2: T (x,y) (x, y) بازتاب نسبت به محور ةضابطxها  

2 4 2A ( , )   

2yتنها روي خط2Aةها، نقط در بين گزينه x .قرار دارد  

 )103تا  97هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »4«گزينة   -114

Aفرض كنيم  (x,y) صورت داريم: باشد، در اين  

  1 1 2 2T (A) T (x,y) ( x, y) A    

  2 2 4 4T (A) T (x,y) ( x, y) A    

  2 2
3 3 2 2 4 4 x , y

T (A ) A T ( x, y) ( x, y)
       

3T  2تجانسي با نسبتk  .3  است 2 2T ( , ) ( , )       

 )119ا ت 112هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »2«گزينة   -115

2اگر دو خط  1y ax a    2و 3y x   ـبـرهم منط  ق باشـند، آنگـاه   ب

1داريم:  2 1
2 1 3

a a 
 


از معـادلات فـوق    a. باتوجه بـه اينكـه مقـادير    

توانند بر هم منطبق باشند، پس دو خط مذكور  دو خط نمييكسان نيست، پس 

  بايد بر هم عمود باشند و درنتيجه داريم:

  11 1 22mm a a           

 )103تا  97هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -116

R(x,y)صـورت   حـول مبـدأ مختصـات بـه     090ضابطة دوران  ( y,x)  

  است.

  x y
(x ,y ) ( y,x)

y x

       
  

  0 32 3 2 3 2
y

x y y x x
           

 )122تا  119و  111تا  104هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

  2هندسه
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -117

باشـد.   نيز مـي  Oنقطة ، بازتاب مركزي نسبت به Oبه مركز  0180دوران 

  بنابراين داريم:

  
3 3 1 132 2 2
2 4 0 2 22 2 2

b b
AA O ( , ) ( , )

a a
BB O ( , ) ( , )

        


     


ôw»

ôw»
  

  
23 2 6 42

1 2 1 4 52

a
a a

b
b b

       
        



  

  2 8 5 3a b      

 )111تا  104و  101هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »4«گزينة   -118

2كافي است مختصات نقطة تلاقي خطـوط   1y x    3و 2y x    را

همـان نقطـه تلاقـي     Tدست آوريم. تبديل يافتة اين نقطـه تحـت تبـديل     به

  تبديل يافتة دو خط مورد نظر است. بنابراين داريم:

  2 1 2 1 3 2 1 13 2
y x

x x x y
y x

  
             

  

  1 1M ( , ) نقطه تلاقي  

  1 1 1 2 1 1 3 2M T( , ) ( , ) ( , )          

 )122تا  119و  96تا  91هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

  )اصل رضا عباسي(  »2«نة  گزي -119

  

  با توجه به شكل داريم:

  34 52
b

b


    

  2 2 02a a
 

    

  0 5 5a b      

 )103تا  97هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«زينة  گ -120

T(x,y)صورت  انتقال به كه ضابطة با توجه به اين (x h,y k)    ،است

1aپس  c  بوده و داريم:  

  1
2

2 2 2
2

T (b,d) ( b, d) b b d

T (b,d) (b d,d b) d d b

   
     

  

  0b d
b d

d b


    

  

 )96تا  91هاي  صفحهها:  تبديل -2هندسه ( 
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  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -121

  2 30 3 0 3 7 10 32 3 2
f

/ / a a
n a
       

  
  

  1 2 2 3 3 3 4 2 25 2 52 3 3 2 10
i i

i

f x
x /

f

      
   

  



  

 )134تا  125هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »4«گزينة   -122

  كنيم: را از كوچك به بزرگ مرتب مي ها ابتدا داده

  1 2 3 5 5 5 6 6 8 9, , , , , , , , ,  

1 2 3 5 5 5 6 6 8 9 510x
        

    

5zها تكرار شده، پس  بيشتر از ساير داده 5دادة   .است  

ها زوج است، پس ميانه برابر ميانگين دو دادة وسط است،  از طرفي تعداد داده

  يعني داريم:

  5 5 52y


   

5xبنابراين  y z   .است  

 )125و  118تا  114هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »1«گزينة   -123

3 5 7 3 3 125 6 6
x y y x y x x y        

   

  4 5 6 12
x y

x y ( )
 

      

  
2 25 6 3 8 2 1 2

6
x x y x x(y ) x y         

 جديدميانگين  

  
2 2 22

6 6
x y xy x y (x y) (x y)      

   

  
21 6 6 6 1 76

( ) 
     

 )126و  125هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -124

تـرين تكـرار در    ترين فراوانـي را دارد. چـون بـيش    اي است كه بيش مد داده

ها اعدادي بـا يـك رقـم     است و داده 9 ةبا ساق 3برگ مربوط به عدد  قسمت

 است. 3/9برابر ها  اعشار هستند، پس مد داده

(عددي زوج) اسـت، پـس ميانـه، برابـر      20ها برابر  از طرفي چون تعداد داده

هــــاي وســــط)، يعنــــي  هــــاي دهــــم و يــــازدهم (داده ميــــانگين داده

9 1 9 3 9 22
/ /

/


 قـدرمطلق اخـتلاف ميانـه و مـد، برابـر       است. بنابراين

  است با:

   9 3 9 2 0 1| / / | /   

 )118تا  114هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )عباس رحيمي(  »2«گزينة   -125

  :كنيم ابتدا طول بازه را حساب مي

  2 7 30 4x x     

  .قرار داردانتهاي جعبه دقيقاً در چارك سوم 

  3 2 4 18Q x    

 )121و  120هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -126

ــفحة    ــية ص ــق قض ــي   128طب ــي م ــاب درس ــر  كت ــيم اگ ــانگين xدان مي

ــاي داده 1هــ nx , ,x ــاه ــد، آنگــ axباشــ bــانگين داده ــاي  ميــ هــ

1 nax b, ,ax b 1است. بنابراين اگر 20x , ,x   اولين بيسـت عـدد ،

ــه صــورت     ــي ب ــدد زوج طبيع ــين بيســت ع ــاه اول ــند، آنگ ــي باش ــرد طبيع ف

1 201 1x , ,x  تـر   خواهند بود و در نتيجه ميانگين آنها، يك واحد بيش

  از ميانگين اولين بيست عدد فرد طبيعي است.

 )128تا  125هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 سازيلآمار و مد

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  شهريورشهريور  1515  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -127

هـا برابـر    كنيم، چون تعداد كـل داده  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

اول برابر چارك اول و ميانـة پـنج دادة آخـر     ةيازده است، پس ميانة پنج داد

 برابر چارك سوم است.

3 5 6 8 9 12 13 14 15 15 23, , , , , , , , , ,
 

  

  چارك سوم                چارك اول

  ند از:  ا تر از چارك سوم، عبارت از چارك اول و كوچكتر  هاي بزرگ پس داده

8 9 12 13 14, , , ,  

8 9 12 13 14 56 11 25 5 /
   

  ميانگين  

 )125و  120هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )ش رحيميآر(  »3«گزينة   -128

 24كنيم. در اين صورت از ميانگين نيز  واحد كم مي 24ها،  از هر يك از داده

 شود. واحد كم مي

24 6 3 3 6
3 2 6 2

i

i

x

f x

   
  

24iاگر  ix x   :فرض شود، آنگاه داريم  

18 6 18 12 0 2413
i i

i

f x ( ) ( ) ( ) ( )
x /

f x

         
 
   

6 0 24 1213 / x
x

   


  

 )135تا  125هاي  صفحههاي مركزي:  صشاخ -سازي آمار و مدل( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -129

1 2 8 1 2 8 88
x x x

x x x x x
  

     


  

1 2 81 2 8 108
(x ) (x ) (x )

x
     


  

1 2 8 1 2 8 80(x x x ) ( ) x           

  8 9 72 18 80 722 2 2x x x x


        

 )126و  125هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------- -----------------------  

  )معصومه گرائي(  »2«گزينة   -130

3 3 5 3 6 2 7 46
3 1 3 2 1 10

b b
x

       
 

   
  

461 1 1 9 8 46 10810
b

ax ax a( ) / a( b)


          

10 246 10 108 56 108a b
a( a) a a

           

2 54(a )(a )      

2 8
54 44 b

a b

a b


   
    

  

 )128تا  125هاي  صفحههاي مركزي:  شاخص -سازي آمار و مدل( 
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  )نيا شروين سياح(  »4«گزينة   -131

ظـاهر شـود برابـر بـا      1طبق اصل متمم، تعداد حالاتي كه حداقل يكبار عـدد  
  ظاهر نشود. بنابراين داريم: 1تفاضل كل حالات و تعداد حالاتي است كه رقم 

  تعداد اعضاي پيشامد كل حالات = تعداد  –هاي نامطلوب  حالتتعداد   
  3 36 5 216 125 91      

 )77تا  74هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )حميد گروسي(  »1«گزينة   -132
كافي است از ميان اعداد مجموعـة   1 2 3 4 6 7 8, , , , , ، دو عـدد را انتخـاب   ,
كنند.  رمجموعة موردنظر را ايجاد مي، زي5كنيم كه اين دو عدد به همراه عدد 

7  هاي موردنظر برابر است با: بنابراين تعداد زيرمجموعه 212
 

 
 

  
 )77تا  74هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -133

دقيقـاً يكـي رخ داده باشـند،     Cو  A ،Bي اگر بخواهيم از بين پيشـامدها 
 پس ناحية موردنظر شاملرخ دهد.  Cيا فقط  Bيا فقط  Aيعني بايد فقط 

و يـا اشـتراك    Cو  A ،Bهاي  دوي مجموعه به هاي دو يك از اشتراك هيچ
» 1«شود كه معادل ناحية مشخص شده در نمودار گزينة  هر سه مجموعه نمي

  است.
 )80و  79هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 

 -- --------------------------------------------  
  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -134

  
|1ناحية متناظر با رابطة  x y | ،  1خارج نوار بين دو خطx y    قرار

1y ناحية متناظر با رابطة .دارد   1هم زير خطy  .است  
اسـت كـه مسـاحت آن    در شكل زده  مثلث سايه ،پيشامد مورد نظرناحية پس 

1برابر 
  .باشد مي 2

 )79تا  77هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد زوارقي(  »3«گزينة   -135
  صورت داريم: مهره سفيد باشد. در اين xفرض كنيد 

  31
62
3

x 
 
  
 
 
 

  احتمال سفيدبودن سه مهره

  1 2 1 1 2 60 56 5 4 2
x(x )(x )

x(x )(x ) x
 

       
 

  
 )87تا  82هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -136

6  برابر است با: اي هاي فضاي نمونه حالتتعداد  6 6n(S)     
3آيد، برابر مجموعة  مي 3هايي كه تاس مضرب  حالت 6{ , است، پـس در   {

باشد، برابـر   3هايي كه هر سه تاس مضرب  بار پرتاب تاس، تعداد حالت 3
2  است با: 2 2n(A)     

  2 2 2 1
6 6 6 27P(A)
 

 
 

  
 )87تا  82هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 

  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -137

  اي برابر است با: هاي فضاي نمونه تعداد حالت  12 2203n S
 

  
 

   

  بناميم، آنگاه داريم: Aدنظر را اگر پيشامد مور

  4 8 5 7 3 9
2 1 2 1 2 1n A

  

           
             

           

kÃÿw à½o¿¶ »j ½IÃw ½à o¿¶ »j qLw ½à o¿¶ »j

   

6 8 10 7 3 9 145        

   
 

145 29
220 44

n A
P A

n S
      

 )87تا  82هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -138
  باشد. لنگه مي 20لنگه از بين  3هاي انتخاب  حالت شاملاي  فضاي نمونه

  20 20 20 19 18 60 193 3 17 3
!

n(S)
! ! !

   
       

  

فت كفش تعلق نداشته جبه يك  اي پيشامد آن باشد كه هيچ دو لنگه Aاگر 
 3جفـت،   10ابتدا بايد از بـين   Aمحاسبة تعداد اعضاي باشند، آنگاه براي 

كنيم تـا مطمـئن باشـيم     جفت برداريم و سپس از هر جفت، يك لنگه انتخاب
  متعلق به يك جفت نيستند. اي هيچ دو لنگه

  10 2 2 2 120 83 1 1 1n(A)
     

        
     

  

  120 8 16
60 19 19

n(A)
P(A)

n(S)


  


  

 )87تا  82هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )مهدي زاهدي(  »1«گزينة   -139
اگـر  گوي آبي انتخاب كنـيم.   3گوي آبي و يك گوي قرمز يا  2كافي است 

  داريم:نمايش دهيم،  Aپيشامد موردنظر را با 

  

5 4 5
2 1 3 10 4 10 50 25

9 84 84 42
3

P(A)

    
             

 
 
 

  

 )87تا  82هاي  صفحهاحتمال:  -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »4«گزينة   -140
هايي اسـت كـه رئـوس آنهـا بـر روي نقـاط        اي شامل تمام مثلث فضاي نمونه

  خص شدة واقع بر اين دو خط قرار دارند.مش

    4 5 5 4 40 30 701 2 1 2n S
     

         
     

  

رسـم شـده،    اين است كـه يكـي از رئـوس مثلـث     پيشامد تصادفي مورد نظر
  باشد، پس دو حالت داريم:Aنقطة

5  ) دو رأس ديگر از خط پايين باشد:1 102
 

 
 

  

3  ط بالا و يك رأس از خط پايين باشد:) يك رأس از خ2 5 151 1
  

  
  

  

  مثلث با اين شرايط وجود دارد. 25مجموعاً  در نتيجه

  25 5
70 14

n(A)
P(A)

n(S)
    

 )87تا  82هاي  صفحه: احتمال -جبر و احتمال( 

  جبر و احتمال
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  )محسن پيگان(  »2«گزينة   -141

  حجم مايع سرريز شده با حجم فلز يكسان است، داريم:

  3 3 3
1600 600 0 6

10
g g Lit g

/
Lit Lit cm cm

      

  
0 25

0 6
m m m / m

V V
/

    
  

  

  32 4 g
/

cm
    

 )99و  98هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -142

mچگالي  ةبا استفاده از رابط
( )

V
  :داريم  

  V ALm
m V m AL

V
         

  
2 2

2 1A r m
m r L L ( )

r

     


  

دهيم و  ) قرار مي1( ةبطدر را SIاعداد داده شده درصورت سؤال را با يكاي 

  .كنيم ميطول كابل توليد شده را حساب 

  3 3

3

45 7 5 7500
2 3 2 2 102

g kg
m kg , /

cm m
D

,r mm m

m
L

r 

  

    
 


  

  3 2
45 500

3 7500 2 10
L L m

( )
  

  
  

 )99و  98هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -143

دن اشياء سبك روي سطح آب (مانند سوزن يا تيغي از پهنـا)  در هنگام قرار دا

رغم بيشتر بودن چگالي آنها از آب، اين اشياء بـر روي سـطح آب شـناور     علي

رباينـد و   چسبي يكديگر را مـي  هاي آب با نيروي هم مانند. در واقع مولكول مي

شوند كه سطح آب همانند توري رفتار كنـد و اشـياء سـبك را نگـه      باعث مي

  اند. ارد. اين رفتار سطح آب را كشش سطحي ناميدهد

 )103ة صفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -144

تـر از سـطح آب در ظـرف     رود ولي سطح آن پايين مويين بالا مي ةآب در لول

چون در اين حالت نيروي دگرچسـبي بـه دليـل آغشـته شـدن       ،گيرد قرار مي

بيرونـي لولـه خشـك     ةيابد. چون جدار با روغن كاهش مي داخلي لوله ةجدار

بين آب و اين جداره، نسبت به جدارة داخلي آغشـته  است، نيروي دگرچسبي 

رود. از طرفـي چـون    بيروني بالا مـي  ةجدار مجاوراست و آب  به روغن، بيشتر

آب و  يابـد  شـده، نيـروي دگرچسـبي كـاهش مـي      ربچداخلي ظرف  ةجدار

مايعات زماني كه نيروي دگرچسبي در  رود. دارة داخلي ظرف پايين ميجمجاور 

صورت فرورفته شـده و   ها است، سطح مايع به چسبي بين مولكول بيش از نيروي هم

صورت  چسبي است، سطح مايع به ر از نيروي همهنگامي كه نيروي دگرچسبي كمت

  شود. برآمده مي

 )105و  104هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -145

طبق قانون پاسكال فشار وارد بر يك نقطه از مايع، به تمام نقاط مـايع منتقـل   

از مايع بر سطح بـالايي برابـر     3100cmنيروي وزن حاصل از شود. فشار  مي

    است با:

1
W

P
A

  

كنـد   شود و ايجاد نيرو مي اين فشار به تمام نقاط از جمله كف ظرف منتقل مي

  كه برابر است با:

  2
2 2 2 2

1 1 1
W mg Vg D

F PA A F A A Vg( )
A A A d

         

  6 2804000 100 10 10 64002F ( ) ( ) N        

 )107و  106هاي  هفحصهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »3«گزينة   -146

  A BP P P P P      

  3 510 10 0 2 10P gh P /         

  3102 10P Pa    

  متر جيوه داريم: براي تبديل فشار از پاسكال به سانتي

  3 3102 10 13 6 10 10P ( gh) / h         

  102 102 100 75136 136h m h cm cm       

  75P cmHg   

 )109و  108هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

  2فيزيك

 فلز مايع
 فلز

 فلز

 مايع

 مايع

 فلز

 فلز

 فلز

 فلز

 مايع

 آب گاز

 آب آب گاز

 جيوه گاز

 جيوه جيوه

 گاز

 گاز

 جيوه
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  )احسان هادوي(  »2«گزينة   -147

  است: يكسانكف لوله نقاط فشار در تمام 

  1 21 2 1 2
m g m gMg

P P M m m
A A A

        

  1 1 2 2M V V      

كنـيم،   نظر مـي  چيز است از حجم مايع درون آن صرفرابط نا ةچون حجم لول

  داريم:

  
2 3 4 3

1 2 10 10 4 4800 10 1000 10V V cm m
M ( ) ( )

          

  0 08 0 1 0 02 20M / / M / kg g       

 )109 تا 106هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة   -148

  تراز از يك مايع ساكن، داريم: ر نقاط همبا توجه به برابري فشار د

  2C D N CP P ( ) P P   1وM NP P ( )  

  2 2ghهوا
2 1

1 1
( ),( )

M D gP P P gh P       

  2 6 413600 10 2 6800 1010 10
gP P

g gP P


         

  4 13600gP ( ) Pa    

  يابيم: را مي A ةحال فشار هواي درون محفظ

  1 1M N N gP P P P gh      

  64 13600 13600 10 10 1360010A NP P ( ) ( )          

  136000Pa  

  

 )113و  112، 109تا  107هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«  گزينة -149

نقـاط   ةمحصور بدون تغيير به هم ـ ةبا توجه به اصل پاسكال، فشار وارد بر شار

  شود. شاره منتقل مي

  
2
2

10 502
50

a r r cm , f N
R cmA R

f a f r
( )

F A F R
  


     

  250 10 50 25 125050( ) F F N
F
       

  1250 10 125F mg m m kg       

 )115و  114هاي  هصفحهاي ماده:  ويژگي -2(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -150

اي هواي درون لاستيك خودرو را كه معـادل   مانومتر يا فشارسنج، فشار پيمانه

  دهد. اختلاف فشار هواي درون لاستيك و هواي محيط است، نشان مي

اسـت، بنـابراين كـافي اسـت فشـار       1mmHgمعادل با  torrاز طرفي هر 

  متر جيوه تبديل كنيم. داريم: ميلي هباي هواي درون لاستيك را  پيمانه

  5 33 4 10 13 6 10 10gh / / h     جيوهP    

  32 5 2 5 10h / m / mm     

  2500 2500P mmHg torr     

 )113 تا 111ي ها هصفح: هاي ماده ويژگي -2(فيزيك 

  Aفشار هواي مخزن 
 ثابت است

 هوا
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  )زاده مهدي ميراب(  »1«گزينة   -151

  

 ـ  و در نظر گرفتن خط فوقبا توجه به شكل   ةهاي ميدان مغناطيسي، فقـط گزين

 صحيح است.» 1«

 )119و  118هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »2«گزينة   -152

هاي ميـدان برابـر بـا     بين بردار سرعت الكترون و خط ةبا توجه به شكل، زاوي

90 :است. بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون برابر است با 

19 4 191 6 10 20 500 10 1 1 6 10F qvBsin / / N             

دست راست و در نظر گرفتن اين نكته كه بار الكترون منفي  ةبا توجه به قاعد

  خواهد بود. صورت  جهت نيروي مغناطيسي به ت، اس

 )127و  126هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »2«گزينة   -153

ان رساناي حامل جريسيم بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر  ةبا استفاده از رابط

 داريم:

  1 53
1 1 1 53F I Bsin F I Bsin

    
    

  53 0 8
1 0 8sin /

F / I B
 


  

  2 53 21 74
2 2 2 74F I Bsin F I Bsin

      
      

  74 2 37 2 37 37sin sin( ) sin cos  
   

  

  37 0 6
2 237 0 8

2 37 37 0 96sin /

cos /
F I B sin cos F / I B




   



    

  
1

100F

F


 درصد تغييرات بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان  

  2 1
1

0 96 0 8100 1000 8
F F / I B / I B

F / I B

 
   

 


  

  0 16 100 200 8
/ I B

%
/ I B

   



  درصد تغييرات 

 )124تا  121هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »2«گزينة   -154

يابـد و طبـق    دل مدار افـزايش مـي  ، مقاومت معا1Rبا افزايش مقاومت متغير

 ةرابط
eq

I
R r





 شود. ، جريان عبوري از مدار كم ميeqR، با افزايش 

ميدان مغناطيسي در اطراف يك سيم راسـت و بلنـد حامـل جريـان، از      ةانداز

2ةرابط
I

B
d





 ةرابطه با كاهش جريان، انداز شود كه طبق اين محاسبه مي 

  شود. ميدان هم كم مي

 )130 تا 128هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سپهر مهرپرور(  »4«گزينة   -155

توان پي برد كه جهـت ميـدان مغناطيسـي     ها مي با توجه به جهت جريان سيم

باشـد.   بـه سـمت بـالا مـي     O ةدر نقط ـ يم،ناشي از عبور جريان در هر دو س

بنابراين ميدان مغناطيسي برايند در اين نقطه بيشـينه اسـت. از طرفـي ميـدان     

 ةخيلي دور برابر صفر است. بنابراين اگر از فاصـل  ةمغناطيسي برايند در فاصل

ميدان مغناطيسي برايند حاصـل از   ةانداز حركت كنيم، O ةخيلي دور تا نقط

  يابد. جريان دو سيم، پيوسته افزايش مي

 )130تا  128هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -156

ساخت  10cmشعاع  همسطح كاملي ب ةتوان حلق نمي 50cmطول  با سيمي به

 با:است زيرا محيط اين حلقه برابر 

  2 2 3 10 60r cm     كامل ةمحيط حلق  

 3فيزيك
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طـول  شود كه  ناقصي ساخته مي ةمتر، حلق سانتي 50طول  بنابراين با سيمي به

5آن 
  در واقع: است. محيط دايره 6

  2 50 2 3 10 50N( r N( )        

  5
6N   

  2
NI

: B
r

 از طرفي  

  4 7
5
60 3 10 4 3 10 2 0 1

I
/

/
 


    


  

  6I A   

 )131و  130هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مرادي اميرمسعود حاجي(  »1«نة  گزي -157

  

 و طـول   Dاي به قطر  ، سيملولهL، اگر با سيمي به طول فوقمطابق شكل 

 هاي آن برابر است با: درست كنيم، تعداد حلقه

  L
N

D



  

  اند، طول سيملوله برابر است با:  ديگر چسبيده هاي سيملوله به يك چون حلقه

  1N
Nd

d
  


  

  بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور اصلي داريم: ةحال با توجه به رابط

  NI I
B

d

 
  


  

 )132ة صفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

  )ر كامرانبهاد(  »3«گزينة   -158

Lطول سيم در پيچه از رابطة  N R  2 2آيد. بنـابراين بـا    دست مي به 

نصــف  هــا حلقــه، تعــداد و ثابــت بــودن طــول هــا برابــر شــدن شــعاع حلقــه

Nشود مي
( )

N
2

1
1
2.  

 ـ Iبزرگي ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچة مسطح كه از آن جريان  ور عب

NIكند از رابطة  مي
B

R


 2

 آيد. بنابراين داريم: دست مي به  

  B BB N I R B
B B

B N I R B
         12 2 2 1 2 2

1 1 1 2 1
1 1 1 112 2 4 4

 

 )131و  130هاي  هصفحمغناطيس:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا ياور(  »3«گزينة   -159

صفر شود، بايد برايند  Bحامل جريان كه برايند نيروي وارد بر سيم  براي اين

ميدان مغناطيسي ناشي از  ةصفر باشد. انداز Bميدان مغناطيسي وارد بر سيم 

2 ةجريان در سيم راست از رابط
I

B
r





 آيـد، بنـابراين چـون     دست مـي  به

تـر اسـت، پـس طبـق      كم Aم ناهمسو و جريان سيم جهت جريان در دو سي

توانـد   ميدان مغناطيسي برايند مي Aدست راست، در سمت چپ سيم ةقاعد

 صفر باشد.

  1 2 32 2 3
CA

A C
A C

II
B B x m

R R x x


      

  
  

 )136تا  134هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------  

  )ابراهيم بهادري(  »1«گزينة   -160

شود كه  آهنرباهاي الكتريكي از مواد فرومغناطيس نرم استفاده مي ةبراي هست

  داراي خاصيت مغناطيسي قوي و موقتي هستند.

 )138تا  136هاي  هصفحمغناطيس:  - 3(فيزيك 


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)پورمبینا شرافتی(»  2«گزینۀ -161

C)با توجه به ساختار گلوکز، شمار پیوندهاي  O) است7در آن برابر .

: هابررسی سایر گزینه
پـس نـوع   . فرمالدهید، استیک اسید و گلـوکز فرمـول تجربـی یکسـانی دارنـد     ) 1

. ا مشابه یکدیگر استعنصرهاي موجود در آنه

CHفرمول مولکولی فرمالدهید ) 3 O2 و گلوکزC H O6 12 . باشدمی6

 
180 630

. است8هاي ناپیوندي در استیک اسید برابر شمار الکترون) 4

:O:
||

CH C O H  3 


)83و 82هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)میلاد شیخ الاسلامی خیاوي(»1«گزینۀ -162

HFصـورت  ترتیب میانگین قدرت پیوند هیـدروژنی بـه  ) 1 H O NH 2 3
Hاست، اما در  O2جوش بالاتر به دلیل بیشتر بودن تعداد پیوند هیدروژنی، نقطۀ

. استNH3و HFاز 
.کتاب کاملاً درست است84طبق متن صفحۀ ) 2

پـس نیـروي   . نـاقطبی هسـتند  N2هـاي  قطبـی و مولکـول  COهاي مولکول) 3
. ستمولکولی آنها متفاوت ابین

هاي آب از نوع هیدروژنی است که از همۀ پیونـدهاي  نیروي جاذبۀ بین مولکول) 4
.تر استها ضعیفکووالانسی بین اتم

)92تا 90و 84، 66هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)امیرعلی برخورداریون(»4«گزینۀ -163

اي اسـت کـه از نظـر نقطـۀ     جـدول دوره 15گروه نمودار صورت سؤال مربوط به
: جوش ترتیب زیر را دارد

SbH NH AsH PH  3 3 3 3
5دوره 2دوره 4دوره 3دوره 

: هابررسی عبارت

هـایی دیـد   ولتوان در میان مولکدرست است؛ پیوند هیدروژنی را می): عبارت الف

. هاي فلوئور، اکسیژن و یا نیتروژن متصل باشدکه اتم هیدروژن به یکی از اتم

اي نادرست است؛ آرایش الکترون ـ نقطه ):عبارت ب

HNO2  رو اسـت و پیونـد داتیــو   بـه صـورت روبــه

: ندارد

در تمـامی  16نادرست است؛ هیدریدهاي مربـوط بـه عناصـر گـروه     ): عبارت پ

. باشندها بالاترین نقطه جوش را دارا میتناوب

در تمـامی  14نادرست است؛ هیدریدهاي مربـوط بـه عناصـر گـروه     ): عبارت ت

) قلمروي پیوندي4. (ترین تعداد قلمروي پیوندي را دارندها بیشتناوب

)92و 91، 85، 79تا 72هاي ، صفحه2شیمی (
 ------------------------ ----------------------

)رسول عابدینی زواره(»  4«گزینۀ -164

H S2 ،قطبیSO2 ،ساختار رزونانسی داردSO3داراي پیوند داتیو است.

SiCl4 ،ناقطبیCO2ختار رزونانسی ندارد، ساNH3پیوند داتیو ندارد.

CHCl3 ،قطبیO3 ،ساختار رزونانسی داردPCl3پیوند داتیو ندارد.

CF4 ،ناقطبیSO3 ،ساختار رزونانسی داردSO2داراي پیوند داتیو است.

) 90تا 84هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)محمد عظیمیان زواره(»  4«گزینۀ -165

نقطۀ جوش 15در مورد گروه –نادرست ) مورد اول

SbH NH AsH PH  3 3 3 3
تـوان آن را  واژة پیوند هیدروژنی گمراه کننـده اسـت و مـی   –درست ) مود دوم

یک نیروي جاذبۀ دو قطبی ـ دو قطبی بسیار قوي بین ملکولی در نظر گرفت که  

. تر استاز پیوندهاي کووالانسی ضعیف

بیشترین تفاوت نقطـۀ جـوش   92درست ـ با توجه به نمودار صفحۀ  ) مورد سوم

Hبــین 17و 16و 15ت هیــدروژن دار عناصــر گروههــاي در ترکیبــا O2 و

H S2باشدمی .

درست ـ فرمول مولکولی و هم چنین فرمول تجربی یکسانی دارند ) مورد چهارم

Oو اتانول داراي گروه  Hباشدمی .

توان نوشت میدرست ـ) مورد پنجم

H O HF H Te SbH NH ,...   2 2 3 نقطه جوش: 3

) 92و 84هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)محمد عظیمیان زواره(»  3«گزینۀ -166

. قلمرو پیوندي و ناپیوندي است2درست ـ اتم مرکزي هر دو داراي ) آ

2شیمی 

جرم مولی گلوکز
جرم مولی فرمالدهید

www.konkur.in

forum.konkur.in



18ۀصفحریاضیظام قدیم ناختصاصی »»9898شهریورشهریور1515آزمونآزمون««پاسخ تشریحی

SO)یون سولفیت- نادرست) ب )23فاقد ساختار رزونانسی است .

Hزاویۀ پیوندي در–درست ) پ O2وNH3به ترتیب برابر/ 0104 5

. بیشتر استHوNازHوOباشد و تفاوت الکترونگاتیوي می0107و
. اندقطبی... و CO،HFهاي دو اتمی نادرست ـ مولکول) ت
. جرم و حجم کمتري داردH2زیرا مولکول-درست) ث

)90تا 88هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)سیدطاها مصطفوي(»1«گزینۀ -167

تواند مسطح به همین دلیل شکل هندسی آن نمی. یک گونۀ قطبی استAگونۀ
گونۀ . باشدمی4رونی اتم مرکزي آن باشد و شکل آن هرمی و تعداد قلمرو الکت

B ناقطبی، در نتیجه شکل هندسی آن مسطح و تعداد قلمرو الکترونی اتم مرکزي
صورت زیر عمل بهYوXجهت مشخص کردن گروه عناصر. است3آن 
: کنیممی

یک ساختار هرمی دارد و Aکه گونۀبا توجه به این: اد قلمرو الکترونیتعیین تعد

: توان گفتباشد، میمی4قلمرو الکترونی اتم مرکزي آن 

تعداد قلمرو الکترونی اتم مرکزي= 
)شمارة گروه اتم مرکزي(هاي لایۀ ظرفیت اتم مرکزي تعداد الکترون) + SوOهاي متصل به اتم مرکزي به جزتعداد اتم(–بار گونه 

2

X ( ) ( )
XO X

       
0 14 73 2

. است17متعلق به گروه Xعنصر

Y ( )
YO Y

      
0 22 3 43 2

. است14متعلق به گروه Yعنصر

به دلیل ساختار هیبریـد رزونـانس تمـامی پیونـدها یکسـان و      Bدر ساختار گونۀ

. برابرند

)91تا 85و 79تا 72، 68هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)زوارهمحمد عظیمیان(»  4«گزینۀ -168

هـاي  کـه رونـد تغییـرات نقطـۀ جـوش ترکیـب      92صـفحۀ  با توجـه بـه نمـودار   

: دهدرا نشان می17و 16، 15، 14هاي عنصر اول گروه4دار هیدروژن

: دار هر گروههاي هیدروژنمقایسۀ نقطۀ جوش براي ترکیب

SnH GeH SiH CH

SbH NH AsH PH

H O H Te H Se H S

HF HI HBr HCl

  
   


  
   

4 4 4 4
3 3 3 3

2 2 2 2

هـاي  دار عناصر هـم دورة گـروه  هاي هیدروژنمقایسۀ نقطۀ جوش براي ترکیب

: 17تا 14

H O HF NH CH

H S HCl PH SiH

H Se AsH HBr GeH

H Te SbH HI SnH

  
   
   
   

2 3 4
2 3 4
2 3 4
2 3 4

: علاوه بر آن

: H O HF H Te SbH NH ...    2 2 3 نقطۀ جوش3

)92، صفحۀ 2شیمی (

 ----------------------------------------------

)حامد اسماعیلی(»2«گزینۀ -169

.فقط عبارت پنجم نادرست است

، با افزایش جرم مولی، نیروهاي جاذبۀ بین مولکولی افـزایش  17در عناصر گروه - 

:یابدمی

I 2
جامد

Br 2
ــایع م

F Cl2 2
گــاز
 :مقایسۀ نیروي بین مولکولی

گیـري  ی جهـت اند، در میدان الکتریک ـهاي دو اتمی، غیرقطبیاز آنجا که مولکول- 

. کنندنمی

 -CO قطبی وN2درنتیجه نقطۀ جـوش  . غیرقطبی استCO   بـالاتر اسـت و

. شوندتر به مایع تبدیل میدر نتیجه آسان

و F2گازند، پـس  ، در دماي اتاق17که دو عنصر از عناصر گروه با توجه به آن- 

Cl2تر از دماي اتاق هستندداراي نقطۀ جوش پایین.

.در مواد مولکولی با جرم مولی مشابه، مولکول قطبی نقطۀ جوش بالاتري دارد- 

)92تا 89هاي ، صفحه2شیمی (

 ------------------------------------------ ----

)حمید ذبحی(»  4«گزینۀ -170

X همان( O)8 وY همان( S)16است.

)92تا 82هاي ، صفحه2شیمی (

 -
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3شیمی 

)الاسلامی خیاويمیلاد شیخ(»  4«گزینۀ -171

 ـ Hصـورت هواکنش سوختن هیدروژن ب (g) O (g) H O(g) q  2 22 2 2
Hباشد که در آنمی  Sو0  .است0

)71تا 69، صفحه هاي 3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(

 ----------------------------------------------

)محمد عظیمیان زواره(»  2«گزینۀ -172

. این واکنش منفی استS. نادرست) آ

درست) ب

یعنی همان انرژي آزاد . درست) پ

. کندغلبه میکاهش آنتروپیبر کاهش آنتالپی. نادرست) ت

درست) ث

H
H O (aq) H O(l) O (g)

S

 
 

 
02 22 2 2 2 0

)72تا 69، صفحه هاي 3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(

 ------------------------- ---------------------

)امیرعلی برخورداریون(»  2«گزینۀ -173

T(K) T( C) T(K)      0 273 270 273 3

HG
G H T S T

S

S J.mol .K
S

       


       


00 00 0 0
0

180 0 1 13 600

S S S    0 0 0

(X ) X J.mol .K        1 160 93 114 39

H H H    0 0 0

Y ( ) Y J.mol         1180 635 194 1009

Y ( )J.mol
/ K

X J.mol .K


  

 

11009 25 871 139


)72تا 69و 64، 63هاي ، صفحه3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(

)مسعود طبرسا(»2«گزینۀ -174

CO(NHساختار اوره با فرمول مولکولی . صحیح است) الف )2 صورت زیـر  به2

: است

داشته باشـند،  Nیا F ،Oهاي هایی که هیدروژن متصل به یکی از اتمترکیب

.توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی دارند

. صحیح است) ب

اتم کربن و به دلیل ناقطبی 12تا 5بنزین مخلوطی از چند هیدروکربن است با 

.کندگیري نمیر میدان الکتریکی جهتبودن د

بخش ناقطبی بـر قطبـی غلبـه دارد و بـه همـین دلیـل در آب حـل        . نادرست) پ

.شودنمی

.نادرست) ت

. داراي یک گروه هیدروکسیل است) رتینول(Aویتامین

)80تا 77هاي ،صفحه3شیمی) (هامحلول(

 ------------------------ ----------------------

)فرزاد نجفی کرمی(»  3«گزینۀ -175

.هاي دوم و سوم درست هستندعبارت

شویم آزمایش تجربی متوجه مینیترات نمکی محلول است و در توجه کنید پتاسیم

پذیري با انحلالاز سوي دیگر دما . بیشتر استN2ازCO2پذیريکه انحلال

. گاز رابطۀ خطی ندارد

)87و 86، 79، 78هاي ، صفحه3شیمی ) (هامحلول(

 ----------------------------------------------

)با تغییر-94تجربیسراسري (»3«گزینۀ -176

g  70 14 گرم رسوب56

80%  
56 درصد رسوب 10070

)86و 85هاي، صفحه3شیمی ) (هامحلول(

واکنش

واکنش
واکنش

هافراورده هادهندهواکنش

واکنش هافراورده هادهندهواکنش
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)امیرعلی برخورداریون(»3«گزینۀ -177

:هابررسی گزینه

علامـت  در یک واکنش غیرهمSوHهاییدر چنین واکنش: »1«گزینۀ 

در یـک واکـنش   Sو Hشـود کـه   تعـادل زمـانی برقـرار مـی    . هستند

: علامت بوده و داشته باشیمهم

H T S  

.درست است: »2«گزینۀ 

آنتالپی استاندارد تشکیل مواد به مقدار بسـتگی نـدارد و کمیتـی    : »3«گزینۀ 

. رودشدتی به شمار می

با یکدیگر، آنتالپی استاندارد BوAایی حالت فیزیکیجبا جابه: »4«گزینۀ 

.) یابدیعنی کاهش می(شود تر میواکنش منفی

)71و 70، 67هاي ، صفحه3شیمی () ترمودینامیک شیمیایی(

 ----------------------------------------------

)ترضا سلام(»3«گزینۀ -178

Gواکنش به تعادل رسیده است، پس 0است .

G H T S T K       273 727 1000

H ( ( ))    0 1000 120

H J kJ    120000 120

[SO (g)]2تشکیل[SO ] H(g)  23تشکیلH H  2

[SO (g)]  kJتشکیل5943 H  120 2

kJ
[SO (g)]

mol
 3573تشکیلH

)72و 71هاي ، صفحه3شیمی () ترمودینامیک شیمیایی(

)نتاجاکبر ابراهیم(»  1«گزینۀ -179

H. اســتناهمسـواند زیــرا یکـی مسـاعد و دیگــري نامسـاعد    : مـورد اول  0

Sو  0 .

. شودانرژي فروپاشی شبکۀ بلور، چنین تعریف می: مورد دوم

دهد پوشی، آنتالپی انحلال را به دست میمجموع آنتالپی فروپاشی و آب: مورد سوم

. تواند گرماگیر یا گرماده باشدکه می

H: ردر انحلال شـک : مورد چهارم 0وS  پـس عامـل آنتروپـی عامـل     0

. مساعد براي انحلال است

)83تا 81هاي ، صفحه3شیمی ) (هامحلول(

 ----------------------------------------------

)امیرحسین معروفی(»  2«گزینۀ -180

xنامحلول / g  0 01
/ g g

x / g g
0 002 25

0 008 100
آب
Aنمک آب

xمحلول  g 1
/ g g

x / g g
0 12 10

1 2 100
آب
آب  نمکB

/محلول کم g x g  0 01 1
/ g g

x / g g
0 005 10

0 05 100
آب
آب  نمکC

)77، صفحۀ 3شیمی () هامحلول(
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